
V POJASNILO. 
»Slovenec« poroča v eni zadnjih šte

vilk z velikim zadoščenjem, da sem 
»sfrčal« iz kluba demokratskih učite
ljev. Izjavljam, da nisem sfrčal' iz kluba 
v smislu »Slovenčeve« notice, temveč 
sem sam izstopil iz kluba in odbora, ker 
se ne strinjam z delovanjem oziroma ne
delovanjem te organizacije. 

L. Jelene. 
—d Zloraba prižnice ali klerikalcem 

raste greben tudi v cerkvi. (Iz Maribo
ra.) V nedeljo 31. avg. 1.1. je Magdaienski 
kaplan v Mariboru Zivortnik s prižnice 
rohnel nad učiteljstvom, češ, da so si že 
napravili načrt, kako bi odpravili iz šole 
križ, veronauk in duhovnike, da ne ho
dijo v cerkev, zanemarjajo spoved in ob
hajilo, ne vodijo otrok v cerkev itd. Čr
nil je učitellje kot najhujše verske na
sprotnike ter je pozival poslušalce, naj 
skrbe, da dobimo učitelje, ki bodo vodili 
otroke v cerkev, prejemali ž njimi obha
jilo, mdlMi ž njimi, in ki se ne bodo iz
ogibali duhovnikov. Pozival jih je. naj 
pridno segajo po knjižici, ki bode v ti 
zadevi v kratkem izšla. (»Krščanska 
šola«). Klerikalci so doslej po »Straži« in 
»S!!ov. Gospodarju« črnili in blatili vlado, 
zdaj jim je ta po godu, da le sedi v nji 
njihova stranka; odslej se mislijo zaga
njati kar pavšalno v učiteljstvo ter ga raz
dvojiti v svoje strankarske in osebne 
namene. Toda mi upamo, da bode uči
teljstvo moralično tako močno, politično 
pa toMko zrelo, da se obrekovalnega la
janja ne bo ustrašilo, temveč da bode 
tudi v naprej ostalo edino ter da bode 
neumorno delovalo za narod in državo, 
ne boječ se črnih intrig. Za slovo iz Mag
dalenske fare si je dovolil obrekovanje 
vsega slovenskega učiteljstva baš tik 
pred začetkom šolskega leta. kakor da bi 

Obrambni vestnik. 



s tem priporočal Cirilovo tiskarno in tr
govino ne samo vsem Mariborskim, 
temveč tudi vsem šolam po deželi. Pre
pričani smo. da bode učiteljstvo dalo t©
mu novemu obrekovalteu. Cirilovi tiskar
ni in trgovini podučen odgovor. 

—ob Iz Slovenskih goric. Odkar se
di g. dr. Korošec v ministrstvu, so se 
nekateri kaplani »razkorajžili« tako, da 
so začeli segati tudi v pravice učitelj
skega zbora. Neki kaplan, ki je v »Stra
ži« in »Slov. Gospodarju« rad v svoji 
rimskokatoliški ljubezni udrihal po uči
teljstvu. se je hotel kot veroučitelj pri 
seji krajnega šolskega sveta izkazati mo
drejšim od nadučitelja. Zahteval je, naj 
seja sklene naročiti za šoteko knjižnico 
tudi »Slovenskega Učitelja«, češ, naj uči
teljstvo tudi tega čita. Nadučitelj je seji 
razložil, da za to naročilo ne obstoji na 
šoli nobena potreba in da spada zadeva 
v kompetenco domače učiteljske konfe
rence, povabil ga je, naj stavi tam svoj 
predlog. Ker je kaplan naščuval svoje 
pristaše, češ, kar krajni šolski svet pla
ča, ima tudi pravico naročati, je dosegel 
večino, nakar je nadučitelij izjavil v za
pisniku, da on tega sklepa ne bode izvr
šil, ker ne spada v kompetenco krajnega 
šolskega sveta, temveč se bode ravnal 
po določbah zadnjega odstavka § 140. 
dokonč. šolskega in učnega reda. ki pra
vi izrecno: da odloča o nabavi učil in 
knjig za knjižnico domača učiteljska kon
ferenca. Tako ni modri petelinček s svo
jim objestnim vrtanjem dosegel nobene
ga drugega praktičnega uspeha, nego da 
je naščuval par udov proti nadučitelju, 
a tudi ti so po seji izprevideli pravi na
men klerikalnega kopita. Šolski upravi
tedji so poklicani čuvati pravice učitelj
skega zbora pred podobnim »petelinje
njem«. 


